

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а

№ 21 (616) | 3 марта 1939 г. | Цена № 8 коп.

ВООРУЖИТЬ РУКОВОДЯЩИЕ КАДРЫ ВЛКСМ МАРКИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ ТЕОРИЕЙ

Центральный Комитет ВЛКСМ опубликовал постановление „Об организации пропаганды в комсомоле на основе постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)“. Этот документ, определяющий содержание и формы, идейно-теоретической работы ВЛКСМ, должен привлечь живейшее внимание каждого комсомольца.

Основоположник коммунистического движения молодежи Владимир Ильич Ленин, выступая на III съезде комсомола, требовал, чтобы молодое поколение училось коммунизму, чтобы молодежь овладела самым передовым учением — научным марксизмом.

„И если бы вы, — говорил Ленин, — выдвинули такой вопрос: почему учение Маркса могло овладеть миллионами и десятками миллионов сердец самого революционного класса — вы сможете получить один ответ: это произошло потому, что Маркс опирался на прочный фундамент человеческих знаний, завоеванных при капитализме; изучивши законы развития человеческого общества, Маркс понял неизбежность развития капитализма, ведущего к коммунизму, и, главное, он доказал это только на основании самого точного, самого детального, самого глубокого изучения этого капиталистического общества, при помощи полного усвоения всего того, что дала прежняя наука“ (Ленин. Т. XXX, стр. 406).

Великую сокровищницу научного марксизма дополнили Ленин и Сталин — вожди рабочего класса, вдохновители и организаторы социалистической революции. Ленин и Сталин — величайшие мыслители — дополнили марксизм боевой теорией пролетарской революции. В работах товарища Сталина обобщен опыт победоносного строительства социализма в СССР.

„Краткий курс истории ВКП(б)“ содержит основы марксизма-ленинизма, основы революционной истории и теории. „Краткий курс истории ВКП(б)“ стал настольной книгой советской интеллигенции.

Постановление ЦК ВЛКСМ направлено к ликвидации теоретической отсталости комсомольских

кадров. „Враги народа, — говорится в постановлении, — орудовавшие в ЦК ВЛКСМ и некоторых местных комсомольских организациях, пытались культивировать теоретическую отсталость наших кадров, подрывать коммунистическое воспитание молодежи. Пользуясь таким приемом, врагам удавалось затаскивать в свои сети некоторые кадры, в том числе и комсомольские, именно в силу теоретической и политической отсталости этих кадров“.

Постановление ЦК ВЛКСМ кладет предел извращениям, шаблонам и кустарщины в постановке пропаганды: погоне за стопроцентным „охватом“, увлечением кружками как основной формой учебы, спешке в подготовке пропагандистов.

В основу пропаганды марксизма-ленинизма в комсомоле постановление выдвигает изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“. Основным и главным методом овладения теорией марксизма-ленинизма должна стать самостоятельная учеба. Количество кружков сокращается. Кружки будут создаваться при обязательном условии наличия квалифицированных кадров пропагандистов. Постановление определяет три звена, изучающих историю партии: низовое, среднее и высшее.

Постановление ЦК подчеркивает роль молодой интеллигенции в эпоху социалистического строительства, в эпоху культурной революции. В комсомольской среде должны получать решительный отпор невежды, кичащиеся своей необразованностью и считающие интеллигентов людьми „второго сорта“; надо беспощадно разоблачать и пресекать все попытки хулиганского, пренебрежительного отношения к интеллигенции.

„Воспитывая молодое поколение нашей родины на славных боевых традициях большевистской партии, — говорится в постановлении ЦК ВЛКСМ, — ленинско-сталинский комсомол идейно еще сильнее закалит свои кадры для решительной борьбы с врагами народа и еще теснее сплотится вокруг своей матери — Всесоюзной Коммунистической партии большевиков и великого вождя и учителя советской молодежи товарища Сталина“.

Надежда Константиновна Крупская

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совета Народных Комиссаров СССР.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 27 февраля, в 6 часов 15 минут утра, в Москве, после тяжелой болезни скончалась старейший член партии, ближайший помощник В. И. Ленина, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета СССР товарищ Н. К. КРУПСКАЯ.

Смерть тов. Крупской, отдавшей всю свою жизнь делу коммунизма, является большой потерей для партии и трудящихся Союза ССР.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).
СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР.

От Президиума Верховного Совета СССР.

Президум Верховного Совета СССР

с глубоким прискорбием извещает о смерти старейшего и преданнейшего члена ВКП(б), неутомимого борца за дело коммунизма, верного друга и соратника великого Ленина,

Члена Президиума Верховного Совета СССР тов. Надежды Константиновны КРУПСКОЙ



Траурный митинг памяти Н. К. Крупской

1 марта в Шелтозерской МТС состоялся траурный митинг, посвященный памяти старейшего большевика, члена ЦК ВКП(б), члена Президиума Верховного Совета СССР, Надежды Константиновны Крупской.

Рабочие и служащие МТС с большой скорбью выслушали сообщение о смерти Н. К. Крупской.

На траурном митинге присутствовало 45 человек.

Похороны Н. К. Крупской

Вчера, в Москве в 5 часов вечера на Красной площади состоялись похороны старейшего члена великой партии, друга и ближайшего помощника Владимира Ильича Ленина, члена ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР Надежды Константиновны Крупской.

Впереди траурной процессии несли множество венков. На бархатных подушечках несли ордена:

орден Ленина и орден Трудового Красного Знамени, которыми была награждена Надежда Константиновна.

Урна с прахом была установлена у мавзолея В. И. Ленина на подставке. Ровно в 5 часов начался траурный митинг. От ЦК ВКП(б) и от СНК СССР выступил т. Шверник, от трудящихся и партийных организаций гор. Москвы выступал тов. Щербаков, от работников просвещения выступила тов. Лео-

нова. На этом траурный митинг закрывается.

Урну с прахом к Кремлевской стене несут руководители партии и правительства.

После того, как урна была положена в нишу, салют и звуки гимна Интернационал заполнили Красную площадь.

Трудящиеся Красной столицы проводили Н. К. Крупскую в последний путь.

Возчик Ерпичев вывозит по 20-25 фесметров в день

Лучший возчик Шелтозерского лесохимтоварищества тов. Ерпичев Иван с каждым днем добивается все новых успехов в своей работе.

Ежедневно он на одной лошади вывозит по 20-25 фесметров древесины. 27-го февраля тов. Ерпичев вывез 26,2 фесметра.

К историческому дню открытия XVIII съезда партии тов. Ерпичев взял

обязательство вывезти 250 фесметров, что в среднем составляет по 25 фесметров в день.

По примеру тов. Ерпичева работают другие возчики. Возчик Михайлов раньше на двух лошадях вывозил не более 10 фесметров, сейчас он на одной лошади возит более 12 фесметров.

Васильев

Повышается производительность труда в лесу

За последнее время на лесопункте „Нила“, Вознесенского леспромхоза значительно повысилась производительность труда. Хорошо работают лесорубы Бобров, Анохин, Харламов, Глотов и Огнев, их заработок за февраль месяц выражается от 430 руб. до 700 рублей и выше.

Возчики Медведев Павел и Калудимов Иван раньше

вывозили по 4-5 фесметров в день, а теперь они вывозят по 12 фесметров в день и больше.

Рабочие лесопункта обязались встретить XVIII съезд ВКП(б) поднятием производительности труда и добиться еще более лучших успехов.

Качалов



На снимке: С. И. Воскобой — бывший слесарь Харьковского тракторного завода им. Серго Орджоникидзе, ныне назначенный директором этого завода. За 8 лет тов. Воскобой последовательно выдвигался на работу мастера, помощника механика, начальника отделения и начальника цеха.

В 1938 г. т. Воскобой без отрыва от производства окончил промышленную академию.

Фото В. Комма. Бюро-клише ТАСС

Двадцатая годовщина Коммунистического Интернационала

Двадцать лет назад 4 марта 1919 года, в Москве, на первом международном коммунистическом конгрессе был основан Третий Коммунистический Интернационал—международный штаб революционной борьбы пролетариата. Коммунистический Интернационал был создан по инициативе партии большевиков, руководимой Лениным и Сталиным.

Большевики, во главе с Лениным и Сталиным на всем протяжении своей истории разоблачали оппортунистическую политику вождей Второго Интернационала, занимавшихся предательством интересов рабочего класса в угоду буржуазии, проповедывавших отказ от революционной борьбы, поддерживавших капитализм.

В годы первой империалистической войны предательство соглашательских вождей сказалось с предельной ясностью. Руководители социал-демократических партий разных стран нагло и откровенно перешли в лагерь „своей“ буржуазии. Они всячески поддерживали империалистическую войну; ради барышей капиталистов „своей“ страны они призвали рабочих убивать своих братьев по классу на фронте. С первых же дней Второй Интернационал, в котором заправляли оппортунисты всех мастей, распался, потерпел позорный крах.

Партия большевиков — единственная последовательно революционная марксистская партия — стала собирать силы для создания нового Третьего Интернационала. Однако такой Интернационал удалось создать лишь в 1919 году после победы Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР и на почве возникшего революционного подвига в капиталистических странах.



На снимке: Генеральный Секретарь Исполкома Коминтерна тов. Г. М. Димитров.

Воспроизведение ТАСС

Коммунистический Интернационал — „международная революционная пролетарская организация нового типа“, „марксистско-ленинский Интернационал“ („История ВКП(б)“). Это — боевой штаб мировой революции.

За 20 лет своего существования Коммунистический Интернационал стал могучей силой. Объединяемые им коммунистические партии насчитывают в своих рядах миллионы членов. Широчайшие массы трудящихся всего мира чутко прислушиваются к каждому слову Коммунистического Интернационала. Буржуазия дрожит перед Коммунистическим Интернационалом и мобилизует для борьбы с ним черные силы фашизма.

Боевым испытанным авангардом, гордостью и славой Коммунистического Интернационала является великая партия большевиков, партия Ленина-Сталина, на протяжении всей своей истории непримиримо борющаяся против всех врагов марксизма-ленинизма и осуществившая на практике величайшие идеи научного социализма. Советский Союз—отечество пролетариев всех стран — является непобедимым оплотом мирового революционного движения. Коммунистический Интернационал стремится перенести во все свои секции исторический опыт революционной борьбы партии большевиков, выпестованной гениями пролетарской революции — Лениным и Сталиным.

Коммунистические партии в зарубежных странах выросли, окрепли и закалились в боях. В труднейших условиях они ведут героическую борьбу против капитализма, против войны, против кровавого фашизма.

Испанские коммунисты возглавляют войну своего свободолюбивого народа против итало-германских фашистских захватчиков. Китайские коммунисты сражаются на аванпостах национальной освободительной войны против японской военизации. Коммунисты фашистских стран и в первую очередь, Германии, Японии, Италии, не сгибают головы под ударами кровавого террора. В глубоком подполье они организуют массы на решительный бой против фашизма. Коммунистические партии в так называемых „демократических“ государствах — во Франции, Англии, Соединенных Штатах Америки — стремятся объединить широчайшие массы для борьбы за демократические требования народа, за мир, хлеб и свободу, для борьбы против реакции и фашизма.



В. И. Ленин на втором конгрессе Коминтерна (1920 г.)

Репродукция Бюро-клише ТАСС.

В обстановке повсеместного натиска фашистской реакции и начатой фашистскими аггессорами второй империалистической войны, борьба Коммунистического Интернационала и его партий является единственной надеждой человечества. Испытанный рулевой Коминтерна товарищ Димитров говорил на VII Всемирном конгрессе Коммунистического Интернационала: „В темной ночи буржуазной реакции и фашизма, в которой классовый враг старается держать трудящиеся массы капиталистических стран, Коммунистический Интернационал — международная партия большевиков — высится, как маяк, указывающий всему человечеству единственно верный путь к освобождению от ига капитала, от фашистского варварства и ужасов империалистической войны“.

Фашистские государства заключают между собой союзы и соглашения „о совместной борьбе против Коминтерна“. Фашистские разведки мобилизуют для борьбы против коммунистов и против трудящихся своих платных агентов—троцкистско-бухаринских провокаторов, шпионов и убийц. Но коммунизм сметает и сметет на своем пути все препятствия, уничтожает и уничтожит всех троцкистско-бухаринских гадюк.

Главная задача, которую сейчас ставит Коммунистический Интернационал перед всеми своими секциями — борьба за единый пролетарский фронт, за

широкий народный антифашистский фронт. Только собрав воедино свои силы, только объединив вокруг себя весь народ, пролетариат может победить фашистских тиранов, разгромить поджигателей всеобщей войны.

Руководители Второго Интернационала, выполняя волю реакционной буржуазии, умерно препятствуют осуществлению единства рабочего класса и всех трудящихся. Преодолевая сопротивление социал-предателей, единый пролетарский фронт и народный антифашистский фронт достигли крупных успехов. Только благодаря народному фронту республиканская Испания свыше двух с половиной лет героически отражает атаки вооруженного до зубов фашизма. Только благодаря единому национальному фронту китайский народ может с уверенностью рассчитывать на победу над японскими захватчиками.

Опыт применения тактики народного фронта полностью подтверждает правильность политики Коммунистического Интернационала.

Коммунистический Интернационал идет вперед, к новым боям против капитализма.

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина Коммунистический Интернационал ведет человечество к победе коммунизма во всем мире.

Н. Федоров.

Матвеево-сельский лесопункт отстаёт

За два месяца первого квартала Матвеево-сельский лесопункт выполнил квартальный план по заготовке всего на 27 проц. и по вывозке на 39 проц. Лесопункт находится в глубоком прорыве. Руководители лесопункта (начальник тов. Стириш) не сумели с первых дней организовать работу так, чтобы обеспечить выполнение плана. В течение января месяца рабочая сила на заготовке почти не работала, так как заготовили всего 800 фесметров.

Производительность труда на заготовке и вывозке была крайне низкая. На лесопункте имеется три мастера, но они занимают не тем чем им следовало бы: один из них постоянно находился на бирже, второй занимался приемом древесины, а третий только собирал сводки. В лесу у рабочих они почти не бывали, не занимались внедрением методов работы знатных лесорубов Готчиева и других, не учили рабочих, как нужно работать.

Только с 15 февраля, то есть с начала месячника соревнования, руководители лесопункта начали перестраивать свою работу, но результаты этого пока еще очень незначительны. Производительность труда растет медленно. Стахановцев имеется всего 8 человек, хотя большинство рабочих и переключено на работу по методу лесоруба Готчиева. До сего времени на лесопункте большой процент рабочих работает на подсобных работах. Из 42 имеющихся лошадей, на вывозке работает только 16.

Руководители лесопункта должны решительно улучшить работу лесопункта и поднять производительность труда, которая бы обеспечила выполнение плана.

Мал.



На снимке: Вождь германского пролетариата тов. Эрнст Тельман.

Репродукция с фотоснимка 1932 г.

XV КАРЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вечернее заседание 27 февраля

27 февраля в Каргостеатре открылась XV Карельская областная партийная конференция.

Ровно в 5 часов вечера на сцену выходит секретарь обкома ВКП(б) тов. Куприянов и произносит вступительную речь.

Секретарь Петрозаводского горкома ВКП(б) тов. Романов вносит предложение избрать почетный президиум. Первым он называет имя величайшего организатора и вдохновителя побед социализма, друга и вождя всех трудящихся — имя Иосифа Виссарионовича Сталина. Все делегаты, как один, встают и устривают горячую овацию. Несутся восторженные восклицания: „Ура великому Сталину!“ „Да здравствует товарищ Сталин!“ „Ура!“

Под гром аплодисментов в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным, а также товарищи Берия, Димитров, Тельман, Хозе Диас, Долорес Ибаррури.

Президиум конференции избирается из 27 человек.

Конференция утверждает следующий порядок дня:

1. Обсуждение тезисов доклада товарища Молотова на XVIII съезде ВКП(б) „Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР“ (второй пункт порядка дня съезда).

2. Обсуждение тезисов доклада товарища Жданова на XVIII съезде ВКП(б) „Изменения в уставе ВКП(б)“ (третий пункт порядка дня съезда).

3. Выборы делегатов на XVIII съезд ВКП(б).

Конференция решает приступить непосредственно к прениям по тезисам доклада тов. Молотова на XVIII съезде ВКП(б).

Первым получает слово председатель Президиума Верховного Совета Карельской АССР тов. М. В. Горбачев. Он отмечает огромные победы социалистического строительства в нашей стране, победы, которые вселяют в сердца советского народа чувство

законной гордости, чувство непоколебимой уверенности в победе коммунизма в СССР и во всем мире.

Председатель Госплана Карельской АССР тов. Альперович рассказал о перспективах развития народного хозяйства Карелии в третьей пятилетке. Капиталовложения в третьей пятилетке в Карелии вырастут больше чем вдвое, достигнув около 1,5 миллиарда рублей. Объем лесозаготовок увеличивается почти вдвое. В 1942 году Карелия даст стране 17 миллионов кубометров древесины.

Тов. Варламов, секретарь обкома ВКП(б), говорит об огромных успехах нашей родины, советской Карелии, достигнутых под руководством партии Ленина — Сталина.

Тов. Варламов вносит предложение о необходимости построить в третьей пятилетке химико-металлургический комбинат на базе Пудожгорских титано-магнетитовых руд и Кумсивскую гидроэлектростанцию. Затем он поднимает вопрос о необходимости постройки вторых путей Кировской железной дороги. Это вызывается необходимостью возросшего потока грузов и пассажиров. За две сталинских пятилетки грузооборот дороги увеличился более, чем в три раза.

Секретарь Прионежского райкома ВКП(б) тов. Исаков говорит о большом политическом и производственном подвиге трудящихся района в связи с подготовкой к XVIII съезду ВКП(б).

Он отмечает недостатки в работе лесозаготовительных организаций и вносит предложение об усилении механизации лесозаготовок.

С большой скорбью выслушали делегаты областной конференции печальное сообщение о смерти Надежды Коллонтаиной Крупской.

Делегаты почтили память тов. Крупской вставанием.

Утреннее заседание 28 февраля

Второй день идут прения по тезисам доклада тов. Молотова.

Начальник Беломорско-Балтийского комбината тов. Тимофеев говорит о работе Беломорско-Балтийского комбината и об огромных перспективах его дальнейшего развития.

Заведующий промышленно-транспортным отделом обкома ВКП(б) тов. Романов отмечает огромный рост механизации лесозаготовок. Из года в год растет объем механизации лесозавозки.

мах вражеской деятельности буржуазных националистов, троцкистско-бухаринских бандитов, диверсантов и шпионов в Карельской республике.

Заместитель председателя Совнаркома Карельской АССР тов. Прокопьев приводит интересные данные. Только за 1933 год в Карелии построены 16 школ, педагогический институт, здание ВКСХШ. Число учащихся в школах Карелии за вторую пятилетку увеличилось с 43,7 тысяч до 68 тысяч человек.

Тов. Черепанов говорит о росте обороноспособности страны.

Отмечая неудовлетворительный ход лесозаготовок, тов. Черепанов говорит о необходимости перехода к методам культурного промышленного освоения лесов Карелии.

Вечернее заседание 28 февраля

Первым на вечернем заседании конференции в прениях выступил председатель Кемского райисполкома тов. Ломов.

Затем выступает секретарь партколлегии комиссии партийного контроля ЦК ВКП(б) по Карелии тов. Семенов.

Нарком местной промышленности тов. Шамшин отмечает совершенно недостаточное руководство со стороны районных партийных и советских организаций предприятиями местной промышленности.

Председатель Пудожского райисполкома тов. Бугнин на примерах своего района показывает рост зажиточности колхозников. Если в 1936 году свыше 2 килограммов зерновых на трудодень выдавали только в 24 колхозах района, то в 1938 году свыше 3 килограммов зерновых на тру-

Утреннее заседание 1 марта

На утреннем заседании конференции принимает предложение о прекращении прений по тезисам доклада товарища Молотова и переходит к обсуждению следующего вопроса повестки дня.

С докладом о тезисах доклада тов. Жданова „Изменения в уставе ВКП(б)“ выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Куприянов. Докладчик отметил, что большевики Карелии на собраниях первичных партийных организаций, на районных собраниях и конференциях с огромной активностью обсудили и единодушно одобрили тезисы доклада тов. Молотова и тов. Жданова, внеся целый ряд дополнений и предложений. Обсуждение тезисов вызвало новый мощный политический подъем в жизни и в работе пер-

секретарь Беломорского райкома ВКП(б) тов. Кузнецов отмечает рост добычи в районе.

Тов. Рудаков — секретарь Лоухского райкома ВКП(б) говорит об огромных изменениях, произошедших в районе за годы второй сталинской пятилетки.

Начальник строительства Беломорского порта тов. Захаров подверг большевистской критике руководство обкома ВКП(б) и Совнаркома Карелии за слабое руководство лесозаготовками и другими отраслями промышленности.

Затем в прениях выступили начальник строительного участка Сунастроит тов. Тиховов, партторг Возрицкого лесопункта тов. Рогов и заместитель председателя Совнаркома Карелии тов. Иванов.

додень выдавалось уже в 50 колхозах.

В прениях выступили также зав. отделом школ обкома ВКП(б) тов. Афанасьев, директор лыжной фабрики тов. Пильшиков, нарком финансов Карелии тов. Ракчев и председатель Совнаркома Карелии тов. Соляков.

С большим подъемом приняла конференция приветствие Ленинградской объединенной областной и городской партийной конференции и всем большевикам города Ленина и области.

Конференция выразила горячую благодарность ленинградским большевикам и замечательному руководителю их товарищу Жданову за помощь нашей партийной организации.

В прениях по обсуждению тезисов доклада тов. Молотова выступило 25 делегатов.

вичных партийных организаций.

Докладчик говорит об огромных изменениях в экономике страны и в классовой структуре советского общества, создавших необходимость изменения некоторых положений устава ВКП(б). Рядом ярких примеров из местной жизни тов. Куприянов показывает, что изменения в уставе ВКП(б), намеченные тезисами доклада тов. Жданова, полностью отвечают очередным задачам нашей партии.

Тов. Куприянов призывает к улучшению всей партийной работы, к борьбе за дальнейший расцвет нашей родины и дальнейшее укрепление ее обороноспособности.

Первым в прениях по тезисам доклада тов. Жданова выступил зав. отделом

руководящих партийных органов обкома ВКП(б) тов. Башкуров. Он рассказал о том как ликвидируются последствия вредительства в партийной работе, в частности в работе по росту партии.

Тов. Башкуров высказывается против дальнейшего существования групп сочувствующих. Он предлагает ликвидировать все отраслевые отделы обкомов ВКП(б).

Заведующий отделом агитации и пропаганды обкома ВКП(б) тов. Котельников посвящает свое выступление постановке партийной пропаганды в Карелии.

Затем в прениях выступили секретарь Петрозаводского горкома ВКП(б) тов. Романов и секретарь Кестеньгского райкома ВКП(б) тов. Сорокин.

Вечернее заседание 1 марта

На вечернем заседании конференции продолжалось обсуждение тезисов доклада тов. Жданова.

Секретарь райкома ВКП(б) района Калевалы т. Максимов рассказал о большой работе, проделанной партийной организацией района по ликвидации последствий вредительства в партийной работе. Наряду с этим он отмечает совершенно неудовлетворительное состояние пропагандистской работы в районе.

Инструктор обкома ВКП(б) тов. Павловский подверг критике недостатки в работе обкома ВКП(б). Он отметил, что в обкоме ВКП(б) с инструкторами почти не работают. Расписание инструкторов по отделам обкома приводит к тому, что они не помогают практически партийным организациям.

С неудовлетворительной речью и с неправильными установками в вопросах организации партийной пропаганды выступил зав. областными партийными курсами тов. Щедрин.

Ничего не мог сказать о партийной работе в колхозах и руководстве ею со стороны сельскохозяйственного отдела обкома заведующий этим отделом тов. Айдынян.

Затем в прениях выступил секретарь Кестеньгского райкома ВКП(б) тов. Николаев, секретарь Пряжинского райкома ВКП(б) тов. Лебедев, тов. Васенин (район Калевалы), тов. Никифоров, секретарь обкома ВЛКСМ тов. Мальцев и секретарь парткома Беломорского лесозавода тов. Птицин.

Вчера вечером на конференции продолжались прения по тезисам доклада тов. Жданова.



Февральская программа выполнена на 145 проц.

На 145 проц. выполнили производственную программу за февраль месяц Онежские разработки диабаза.

За два месяца работы план I квартала выполнен на 81,7 проц. Разработки дали государству на 311 тыс. рублей продукции.

Десятилетие Шокшинских разработок

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников Шокшинских разработок, 5 марта будет отмечать 10 годовщину существования разработок. 5 марта на разработках состоится вечер стахановцев и ударников.

АГИТБРИГАДА НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Райкомом партии и комсомола организована агитбригада для культурного обслуживания лесорубов района.

Агитбригада уже побывала на 3 лесопунктах. В программе выступлений песни о Красной Армии, танцы, пьеса „На старой даче“ и т. д.

Выступления агитбригады пользуются большим успехом среди лесорубов.

Кружок санитарного дела

При клубе Онежских разработок диабаза организован кружок санитарного дела, где занимаются женщины, рабочие и служащие разработок.

8 марта состоится первый выпуск кружка. Все слушательницы получат значок „Готов к санитарной обороне“.

Выплата выигрышей

Шелтозерская райберкасса выслала выигрышей по 10 тиражу займа второй пятилетки (выпуск 4-го года) в сумме 2110 рублей.

На №№ облигаций 46, 47, 48, 49, 50 серий 05790 гражданка С. выиграла 1000 руб.

Анисимов

Больше внимания птицеводству в колхозах

Колхоз „Красная Звезда“, Бережно Шелтозерского сельсовета организует в этом году птицеводческую ферму. В ближайшее время колхоз приобретает 200 цыплят-кур, породы „Леггорн“ в возрасте 2-3 месяца. Куры породы „Леггорн“ очень быстро растут и достигнув 6-7 месячного возраста куры начинают нести яйца. Яйценосность этих кур—250—275 штук яиц в год.

От сбыта продукции птиц: мясо, яйца, пух и перо, колхоз может получить большие доходы. Птичий помет является прекрасным удобрением огородов и полей.

Птицы требуют ничтожное количество кормов, особенно в летнее время, когда они находятся на пастбище. Птица требует небольшого ухода. Ухаживать за птицами могут престарелые колхозники и подростки, которые не могут выполнять других сельскохозяйственных работ. Постройка помещений для птиц очень дешева и не требует больших затрат.

В нашем районе, во всех колхозах имеются возможности заняться развитием птицеводства, от этого колхозы получат большую пользу.

Ламзин

Растратчик Герчин не привлечен к ответственности

Бывший председатель колхоза „Красный Октябрь“ Герчин за время своей работы в колхозе чувствовал себя полноправным хозяином. Работу Герчина никто не контролировал, ревизионная комиссия в колхозе не работала. Герчин без зазрения совести расхищал колхозную собственность, но никто своевременно мер не принял. Деньги, получаемые от разного рода подвода, от продажи поросят Герчин в кассу не прихододал, а присваивал себе, кроме того Герчин взял себе колхозного поросенка, но денег в колхозную кассу не уплатил.

510 рублей, полученные авансом за сдачу скота Герчин также присвоил себе. Кроме того, Герчин взял для себя из колхоз-

ной кассы еще 274 рубля, якобы аванс на трудодни, хотя и знал, что деньгами на трудодни ему ничего не присчитается. Все это установлено было еще в начале января месяца. Сколько присвоено Герчиным жульническим путем колхозных денег установить трудно, так как он сам был полным хозяином колхоза, счетовода же в колхозе не было.

Ревизионная комиссия колхоза должна провести тщательную ревизию.

Странным кажется то, что почему правление колхоза и Райзо, зная о растрате Герчина не довели этого дела до конца и до сих пор не передали в прокуратуру дело о привлечении Герчина к ответственности.

Киприянов

Пьяницы и растратчики выгнаны из колхоза

Колхоз им. Ворошилова, Шокшинского сельсовета к весеннему севу готовится плохо. Навоза на поля вывезено всего, только 175 возов, колья и жерди не заготавливаются, сбор золы для удобрения не организован.

Трудовая дисциплина в колхозе развалена, колхозный учет поставлен небрежно.

Бывший председатель колхоза Подойников вместо укрепления колхоза—явным образом разваливал колхоз. Они пьянствовали вместе с завхозом Фешкиным и разбазаривали колхозное добро. Фешкин из колхозной кассы взял 847 рублей денег и 380 килограмм хлеба, Подойников взял 408 руб. Деньги от частных лиц за подводы присваивали себе. Колхозом сделано 26 подвода на разные расстояния, а в отчете председателя ука-

зана только одна.

Об этом знали сельсовет и РайЗО, но временно решительных мер принято не было. О всех этих безобразиях много раз писалось в районной газете и только на днях, общее собрание колхозников колхоза им. Ворошилова обобщило этот вопрос и отстранило от руководства колхоза жуликов и бездельников Подойникова и Фешкина. На собрании избрано новое правление колхоза и ревизионная комиссия.

Председателем колхоза избрана на общем собрании тов. Принцева Ирина Ивановна.

РайЗО, МТС и сельсовету нужно сейчас же оказать этому колхозу конкретную практическую помощь и главное в подготовке к весеннему севу.

Я. Васильев

Болтуны из Шелтозерского Сельпо

Руководители Шелтозерского сельпо решили как и все трудящиеся района вступить в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б). 27 февраля было созвано совещание работников торговли, на котором обсуждалось обращение Пудожского Райпотребсоюза. На этом же совещании были взяты обязательства—квартальный план по товарообороту выполнить к открытию XVIII съезда ВКП(б) на 90 проц. и строго хранить кооперативную собственность.

На самом же деле в

сельпо нет никакой борьбы за охрану кооперативной собственности. Приведем несколько фактов. Во дворе правления сельпо, у входа в склад всю зиму лежат занесенные снегом новые телеги на железном ходу. Зам. председателя сельпо т. Рагуев и члены правления ежедневно ходят мимо и запинаются за эти телеги, но не хотят их убрать в помещение, чтобы они не ржавели и не портились.

При проведении инвентаризации правление сельпо „забыло“ взять на учет муку на сумму 14.000 рублей, находящуюся в Рыбреке. Не взяты на учет строительные материалы на 5.000 руб., на несколько тысяч рублей сена.

В Шокше на разработках в магазине лежат 23 мешка мучных опашек также не инвентаризированы. Даже не инвентаризированы наличные деньги в кассе сельпо. Таких примеров можно бы привести еще очень много, но достаточно и этого, чтобы понять, что правление Шелтозерского сельпо, принимая обязательство и вступая в социалистическое соревнование, на деле опешляет соревнование и занимается пустой болтовней.

Архипов.



Ответственный редактор

М. МАЛИНИН

Б. Корнилов.

Долгосрочное кредитование колхозов

Партия и правительство уделяют огромное внимание колхозному строю, всеми мерами укрепляя хозяйственную мощь колхозов и увеличивая стоимость трудодня колхозника. Одним из мероприятий по осуществлению этих задач является долгосрочное кредитование колхозов, возложенное на сельхозбанк.

Преследуя цель—дать возможность колхозам развиваться и укреплять свое хозяйство при помощи долгосрочных кредитов, правительство удлинит срок пользования кредитами. Так, например, на строительство скотных дворов, свиноводческих, овчарен, конюшен и др. объектов животноводческого строительства кредит отпускается на 7 лет, вместо существовавших 5 лет, на мелиоративные работы вместо 5 на 7 лет и т. д. Размер кредита колеблется от 40 до 90 проц. к общим затратам, в зависимости от проводимого мероприятия.

Существовавший ранее порядок кредитования сводился к громоздкому представлению колхозами в банк разных выписок из планов и смет, что в значительной мере затрудняло получение кредитов колхозами. Руководителям колхозов было предоставлено неограниченное право получать кредиты. Враги народа, пробравшиеся к руководству земорганов и колхозов, пользуясь этим правом, в своих вредительских целях набирали кредиты в таких суммах, возврат которых являлся непосильным для колхозов. К тому же кредитуемые мероприятия нередко проводились с такой целью, чтобы подорвать финансовое хозяйство колхозов и этим вызвать недовольство среди колхозных масс. Таким путем была закредитована значительная часть колхозов.

Этот безобразный порядок в кредитовании колхозов, противоречащий уставу сельхоз-артели, поста-

новлением партии и правительства от 19-IV—38 г. отменен. Этим постановлением введено в обязанность кредиты колхозам выдавать лишь при наличии на это решения общего собрания членов артели. Для получения кредита из банка, колхоз должен представить своевременно банку заявку на необходимые кредиты, утвержденные общим собранием колхозников. Теперь правления колхозов могут получать кредиты только с разрешения общего собрания колхозников и это будет большим толчком в деле дальнейшего укрепления финансового хозяйства колхозов. К тому же позволит общему собранию более детально заниматься вопросами капиталовложений.

Правление каждого колхоза, в целях бесперебойного пользования кредитами, должно своевременно производить погашение ссуд сельхозбанку, не допуская просрочек.